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sayisi





	
	1
	Yengeç D.
	A
	DNA yı oluşturan yapı birimleridir.

	
	2
	Nükleotit
	B
	Nükleotidi oluşturan organik bazlardan biridir.

	
	3
	Guanin
	C
	Dar bir alandaki kısa süreli hava değişiklikleridir.

	
	4
	İklim
	D
	Kuzey yarımküredeki dönence.

	
	5
	Gen
	E
	DNA üzerindeki görev birimidir.

	
	6
	Hava    olayları
	F
	Güney yarımküredeki dönence.

	
	7
	Oğlak D.
	G
	Uzun bir zaman dilimindeki hava olaylarının ortalamasıdır.
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 Kromozom

b. Gen

c.  Nükleotid

d. DNA

Yukarıdaki kavramları küçükten büyüğe sıralayalım. Sıralamayı yaparken baştan 3.sıradaki kavramı BÜYÜK harfle yazalım.

[image: image114.png]Gok'yuzunde Su Buhan Yeryluz:ne yejkln
yogusursa (NEM) yerlerde yogu-
K olusur. sursa L olusur.

Yukaridaki tabloda K ve Y yerine asagidakiler-
den hangisi yazilabilir?

—K —L
A) Yagmur Ciy
B) Kar Dolu
C) Yagmur Kiragi

D) Ciy Yagmur




Görseldeki DNA modelini inceleyerek aşağıdaki soruları cevaplayınız.

a) Kaç tane sitozin nükleotidi içerir?

b) Toplam kaç tane nükleotid içerir?

c) Toplam kaç tane şeker molekülü içerir?

d) Toplam kaç tane fosfat içerir?

e) DNA molekülünün tek zincirinde kaç tane nükleotid vardır?
[image: image115.png]Yukarida riizgarin olugsumu ile ilgili verilen
sekle gore;

1. K yiiksek basing bélgesidir.

Il. L bélgesi daha sicaktir.

IlI. L bolgesi algak basing bolgesidir.
ifadelerinden hangi:
tr?

ya da hangileri yanhs-

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvelll D) I, llve lll




[image: image116.png]Alper Ogretmen, 6grencilerinden iklim olaylari-
na 6rnek vermelerini istemistir.

Asagidaki verilen érneklerden hangisi iklim

ile ilgili bir 6rnek degildir?

A) Yazin buralar kuraktir.

B) Oniimiizdeki (ic giin yagish hava etkisini
gbsterecek.

C) Mart ayi soguk geger.

D) Karadeniz bolgesi bol yagis alir.



[image: image117.png]Rzgarlar, yliksek hava basincindaki hava mo-
lekdillerinin, algak hava basincindaki bolgeye
dogru hareket etmesi sonucu olusur. Sicakligin
fazla oldugu bélge algak hava basincini, sicak-
hgin az oldugu bélge yiiksek hava basincini
temsil eder.

o~

*Kitahya (20°C)
*Afyon(35°C) *Konya (42°C)

Yukarida birbirine komsu olan dort ilin sicak-
Ik degerleri verilmistir. Bu sehirler arasinda

olusacak riizgar yonleri asagida verilmistir.
Hangi yon hatali gizilmistir?

A) Aydin —> Konya B) Afyon <— Kiitahya
C) Kiitahya —> Konya D) Aydin —> Afyon



1.
Grafikte bir DNA molekülünün 1.ipliğindeki baz sayıları verilmiştir.Buna göre bu DNA molekülündeki deoksiriboz şekeri sayısı ve fosfat sayısı hangi seçenekte verilmiştir?
A) 1000-2000                                     B) 2000-2000

C)  1500-1000                                     D) 500-500

[image: image118.emf] 2. 
   3. Mevsimlerin oluşumunu ve  iklim ile ilgili diğer konuları

 inceleyen ve değerlendiren   bilim dalına………………..; 
iklim bilimiyle uğraşan kişilere ………………denir.” boşluklara 

 sırasıyla hangisi gelmelidir?

 A) Meteoroloji-Meterolog    B) Jeoloji - Jeolog      

 C) Arkeoloji -Arkeolog           D) Klimatoloji- Klimatolog
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5. 
[image: image121.png]Hava sicakligi arttigi zaman asagidaki olaylardan
hangisi meydana gelmez?

A) Alcak basing alani olusur.

B) Havanin yogunlugu azalir.

C) Havadaki gaz molekullerinin hizi artar.

D) Havada bulunan gaz moleklleri arasindaki uzaklik
azalir.




6. 
[image: image122.png]Genler ile ilgili,
I. Ebeveyn &zellikleri yavrulara genler ile aktarilir.
Il. Btin genlerde niikleotitlerin dizilis sirasi aynidir.
Il Bir kromozom {izerinde ¢ok sayida gen bulunabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell. B) 1 velll.
C)llvelil. D)1, llve Il




7. 
[image: image123.png]Yapilan arastirmalarda insanlarin bilyiik
gogunlugunun koyu renkli géze sahip oldugu
gé6riilmektedir. Bu durumun sebebi asagida-
kilerden hangisidir?

A) Gézli koyu renkli insanlar ok sayidadir.

B) Acik renkli g6z geni, koyu renkli géz genine
baskindir.

C) Koyu renkli géz geni, acik renkli géz genine
baskindir.

D) Gézti acik renkli insanlar az sayidadir.



8. 
9.
[image: image124.png]Mendel yaptigi bir calismada tohum rengi sari ve yesil
renkli bezelyelerin 1. caprazlamasinda olusan déllerde
yesil tohumiu bezelye olmadigini, hepsinin sari oldu-
Gunu fark ediyor. 2.caprazlamada bu sari tohumiu be-
2zelyeleri caprazladiginda ise yesil tohumlu bezelyeler
elde ediyor.

Mendel’in calismalari ile ilgili asagidakilerden han-

gisi sdylenemez?

A) 1.caprazlama saf tohumlar arasinda gergeklesmis-
tir.

B) Bitln sari tohumlu bezelyelerin genotipleri aynidir.
C) Yesil tohum rengi cekinik genotipinde ortaya cikar.
D) 2.caprazlama melez tohumlar arasinda gergeklesir.




Mahmut Öğretmen:…………………………………………………?

Öğrenci: 3,4 ve 5

Yukarıdaki tabloya göre öğrenci Mahmut öğretmenin sorusuna doğru cevap verdiğine göre, öğretmenin sorusu hangi seçenekte verilmiştir?

A)  Hangileri adenin nükleotidini oluşturur?

B)  Hangileri guanin nükleotidini oluşturur?

C)  Hangileri sitozin nükleotidini oluşturur?

D)  Hangileri timin nükleotidini oluşturur?

10.   –  Kromozomlar özel proteinler ve DNA’dan oluşur.
       -  DNA da 4 çeşit nükleotid bulunur.

       -  Nükleotid,fosfat,şeker ve organik bazdan oluşur.

Verilen ifadelere göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A) Kromozom DNA dan daha karmaşıktır.
B) Nükleotid DNA nın alt birimidir.

C) Nükleotid içerisinde organik baz bulunur.
D) DNA kendini eşleyemez. 
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[image: image131.png]1. | Bezelye boyu m
2. | Bezelye sekli m
3. | Bezelye rengi m

Yukarnidaki tabloda bezelye bitkisine ait bazi
ozelliklerin genotipleri verilmistir. Verilen
genotiplerden hangileri saf doldiir?

A) Yalniz 2. B)1.ve2.
C)1.ve3. D)1.,2.ve3.




17. 
[image: image132.png]Bir aragtirmaci yaptigi bir arastirmada sansa bagli ola-
rak sectigi 100 Kisinin fiziksel &zelliklerini incelemis ve
asagidaki tabloyu diizenlemistir.

Karakter Ozellik Kisi Sayisi
" Siyah sa¢ 83
Sag rengi Sarl sa¢ 17
Yapigik kulak 8
mKel::\a:si memesi
durumu Aﬁg::;iak 92
" Kivircik sag 75
Sag seki Duz sa¢ 25

Arastirmacinin cal
dakilerden hangi:

)asinin sonucu olarak asagi-
Sylenemez?

A) insanlarda bazi dzellikler daha sik gézlenir.
B) Yapisik kulak memesi baskin bir ézelliktir.
C) Populasyondaki bireyler bir karakterin farkl
ozelliklerine sahip olabilir.

D) Dz saglilik ¢ekinik bir &zelliktir.



18. 
[image: image133.png]Saf dol siyah tiiylii fare ile melez d6l siyah
tiiylii fare caprazlaniyor. Olusacak yavru dol-
lerin siyah tiiylii olma olasiligi nedir? (Fare-
lerde siyah tiiy rengi, kahverengi tiiy rengine
baskindir.)

A)%25 B)%50 C)%75 D)% 100




19. 
[image: image134.png]Iklimlerin yapisinda meydana gelen kiresel captaki degi-
simlere kuresel iklim degisikligi denir.

Buna gore asagidaki olaylardan hangisi kiiresel iklim
degisikliklerinin sonuglar arasinda gosterilemez?

A) Buzullarin erimesi

B) Fosil yakitlarin tikenmesi

C) Deniz seviyesinin yiukselmesi

D) Dunya sicaklik ortalamasinin artmasi



20. 
[image: image135.png]Hava basinglari ile ilgili asagidaki ifadeler
verilmistir:

1. Sicak bélgelerde, yiksek basing olusur.
2. Soguk bélgelerde, algak basing olusur.
3. Basing farklari rlizgarlari olusturur.

Buna gore verilen ifadelerden hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz 3.
C)1.ve2. D)1.,2. ve3.



21. 
22. 
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23.
[image: image138.emf]24. 


25. 
Aşağıda verilenlerden hangisi tilkininkine benzer bir örnek değildir?

A) Bukalemun ortama göre renk değiştirmesi

B) Etle beslenen kartalın gagasının sivri,kıvrık olması

C) Develerin hörgüçlerinde yağ depolaması 

D) Düzenli olarak spor yapanların kaslarının gelişmesi 

Lütfen cevaplarınızı cevap anahtarına işaretleyiniz.
                          CEVAP ANAHTARI
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 Not:Puanlar soruların yanında verilmiştir.                                     

            Bir İşi Yapıyorsan,En İyisi Olmalısın!

   
         ……………………. 
      Fen Bilimleri Öğretmeni
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Daha fazla yazılı sorusu ve evraka  https://www.facebook.com/groups/fenkurdu
öğretmen grubumuzdan ulaşabilirsiniz.
Aşağıda DNA modeli için sorulan soruları karşısına cevaplayınız.(Her biri 2 puan)
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Aşağıdaki görselde ok ile belirtilen kavramların adlarını karşısındaki boşluğa yazınız.(Her biri2 puan)
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Aşağıda verilen kavramlarla,bu kavramların karşılığı  


olan cümleleri doğru olacak şekilde eşleştiriniz.(3 puan)
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Aşağıdaki verilen kavramlardan istenen sıralamayı


oluşturunuz.


)
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Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru yanıtlarını cevap anahtarına işaretleyiniz(Her bir soru 2 puan)








E





50Puan





Soğuk bölgelerde yaşayan tilkilerin kulak ve burunları, sıcak bölgelerde yaşayanlara   göre daha küçüktür. Kulakların küçük olmasının sebebi soğuktan daha az etkilenmeleri içindir. 








